

垃圾分类“上海模式”2015年实事项目启动

# 市民参与垃圾干湿分类将开通“绿色账户”

2011年以来，本市生活垃圾分类减量推进工作在全市11000多个单位、居民区等场所全面展开。据统计，全市生活垃圾从2011年的日均末端焚烧、填埋18902吨下降到了2014年底的16792吨，相当于减去了一座新建大型生活垃圾焚烧厂的投入压力。这是日前召开的本市生活垃圾分类减量联席会议全体会议传出的信息。

□记者 陈宗健

**本报讯** 与往年不同，今年生活垃圾分类减量的实事项目将更加注重于百姓参与。在前两年试点的基础上，本市将大规模推广“绿色账户”对垃圾分类的正向激励机制。

“绿色账户”是上海在城市管理领域中，直接“寄望于民、惠及于民”的一项创新与探索，是为鼓励和引导广大市民正确参加日常生活中的干、湿垃圾分类，用信息系统记录市民参与行为情况、存放垃圾分类奖励积分的电子账户。“绿色账户”是本市推进垃圾

分类群众参与的“上海模式”的主要内容，以后还会逐步发展，成为记录市民各类环保行为的专属档案。

按照中心城区各推广6万户、市郊区县各推广4万户的标准，进行全市性“绿色账户”的全面推广。届时，持“绿色账户卡”的市

民，将能在日常参与生活垃圾干、湿分类的行动中，获得来自政府各部门、社会各企业通过绿色账户平台所赠送的各类精神或物质奖励和资源。同时，延续2014年“垃圾分类换黄金”、“绿色账户岁末抽大奖”、“绿色积分东方CJ迎新春送大礼”等各类积分换礼活动，让

“绿色账户”对市民能形成持续的行为影响力，从而来助推申城市民形成良好的垃圾分类行为习惯。

与此同时，本市还将在历年推广垃圾分类的基础上，推进一批生活垃圾分类示范居住区创建工作。对于这批居住区，市主管部门将会在各区及全市相关门户网站上公布地址和标准，既组织社会专业第三方监督，也邀请市民参与评价，以巩固本市居住区生活垃圾分类成果。

## 了解光荣革命历史 激发热爱家乡情怀 红色藏品展走进中学受欢迎

□通讯员 陈志强

**本报讯** 日前，上海激扬斋“纪念抗日战争胜利70周年暨浦东开发开放25周年红色藏品展”走进浦东新区书院中学。

红色藏品展分抗日凯歌、永远的丰碑、革命圣地、浦东礼赞和将军寄语等板块。纪念抗日战争胜利70周年的专题——“抗日凯歌”，是有关抗日战争的英烈及重大事件藏品；“永远的丰碑”和“革命圣地”，展示共和国开创者、革命家、高级将领的奋斗史、伟人风采，以及一段段红色岁月和光辉历程；“浦东礼赞”、“浦东英烈”等邮集作品，则展示家乡的红色革命史料，有宋庆龄、张闻天、黄炎培、吴仲超等浦东名人，还有周大根、林钧、林达、李雪舟等革命烈士的图文资料。

当天，学校组织500多名学生参观了展出。书院中学校长张立群说，书院具有光荣的革命历史和优良革命传统。革命烈士李雪舟、抗日勇士邬银生是书院人，当地还有以烈士名字命名的村和学校（李雪村和李雪小学）。举办“纪念抗日战争胜利70周年暨浦东开发开放25周年红色藏品展”活动，是爱国主义教育、道德教育的重要内容，目的是让学生了解红色历史，发扬革命传统，培育热爱家乡、建设家乡的情怀。



■图为学生参观红色藏品并认真抄写有关资料。

## 为百万农民体育健身展示、交流搭建新的平台 市八届农运会筹备工作进入快车道

□通讯员 计策

**本报讯** 日前召开的上海市第八届农民运动会筹备工作会议传出信息，目前农运会各项筹办工作已经全面展开，各区县正在积极组织队伍，有些乡镇已经开始了备战训练工作。

会议汇报了前一阶段本届农运会办公室落实市农委、市体育局、市农体协《关于做好2015年上海市第八届农民运动会筹备工作的通知》精神，卓有成效地开展筹办工作的情况；肯定了宝山区当好东道主、全力以赴抓紧准备工作的成绩；研究了各区县认真制定承办项目竞赛规

程、积极组队、开展训练的进展情况；同时，会议重点研讨了本届农运会开幕式准备工作，确定了筹办方案。

市体育局副局长赵光圣在会上指出，举办上海市第八届农民运动会是贯彻全民健身国家战略的重要举措，是今年全市群众体育的重点工作，也是市民体育大联赛的组成部分。本届农运会以“美丽乡村、魅力农运”为主题，为百万农民体育健身展示、交流搭建新的平台，受到广大农民的欢迎。宝山区委、区政府领导非常重视农运会，多次听取汇报，专题研究准备工作。希望继续抓紧

抓好开局，为办好农运会打下良好的基础。

市委农办、市农委副主任，市农民主协会长邵林初在讲话时说，办好农运会，一是要把握机遇。在全国进一步推进城乡发展一体化建设的新形势下，本届农运会要秉承“创新、安全、简朴”的宗旨，坚持“重在参与、重在交流、重在快乐”的体育精神，把农运会办成农民群众的体育节日，弘扬政治生态文明。二是要把握原则。要本着“淡化竞技元素、强化参与意识、优化农民健身特色”和以人为本、服务农民的原则，过细的落实筹办工作，加强安全措施，做

好媒体宣传。通过举办农运会宣传正能量，宣传农村全民健身成就和郊区新面貌。三是要把握分寸。重大活动和各项比赛要精心组织、精细策划，开幕式既要节俭，也要隆重，更要安全。目前准备工作时间紧、任务重，希望主办单位、承办单位和各区县要加强协调、紧密配合，按照时间节点要求，一丝不苟地推进各项准备工作。

市农委、市体育局机关和市农民主协会、宝山区政府办公室、区体育局、区农委、区文广影视局、上海三杰体育赛事管理有限公司等单位领导出席会议。

## 宝山区专项检查

### “三品一标”标志使用

根据《2015年上海市无公害农产品、地理标志农产品、绿色食品标志使用专项检查实施方案》的要求，宝山区“三品一标”市场标志使用专项检查工作组日前对区内的5家代表性大超所销售的“三品一标”农产品的标志使用情况进行专项检查。

本次专项检查共抽取40个样品，其中5个绿色食品及质监地理标志双标志产品，27个绿色食品标志产品，2个无公害农产品标志产品，6个质监地理标志产品，对全部样品进行产品登记、照相存档、产品认证信息查询、统计汇总，梳理标志使用存在的问题并进行了原因分析，检查报告、样品及相关材料上报市农产品质量安全中心。

通讯员 王宝

## 松江疫控中心开展规模场春季防疫督查

切实做好松江区2015年春季重大动物疫病防控工作，区动物疫病预防控制中心积极开展规模场防疫督查。重点对各规模养殖单位疫苗免疫接种、免疫档案填报、溯源信息上传、防疫物资管理等情况进行实地检查。

在督查现场，检查人员详细了解各养殖单位近期生产情况，认真查看各规模场相关台账记录和免疫档案，并结合养殖生产数据进行核查，对检查中发现的问题提出整改意见。下一步，区疫控中心将针对检查中发现的问题进行复查，督促指导养殖单位的整改工作，保障规模养殖企业的健康生产。

通讯员 胡家辉

## 进一步健全网络、完善服务、创新机制 嘉定着力提高社会管理法治水平

□通讯员 顾海峰

**本报讯** 嘉定区司法局认真贯彻市委“1+6”文件精神，积极落实“加强以街镇、乡镇和居村委为重点的基层建设，提升基层治理水平”要求，根据区委重点工作安排，牵头开展调研，初步制定《嘉定区关于推进法治社区建设的实施意见》，重点针对统筹城乡法律服务资源，完善街道、乡镇和居村公共法律服务等属于地方事权范围的改革事项，并探

索推出了四大举措。

——加强基层法律窗口建设。嘉定区将在全面完成区镇两级“一门式”综合性法律服务窗口建设的基础上，进一步整合律师、公证、法律援助、基层法律服务等法律服务资源，加快村（居）综治（司法）工作站、村民小组（社区楼组）司法点（睦邻点）建设，推进法治工作向村居基层延伸。

——完善法律援助服务。嘉定区将进一步巩固完善法律援助街镇

工作站、居村委联络点建设，积极维护困难群体和特殊案件当事人合法权益。同时，将进一步扩大法律援助覆盖面，探索将因病致贫、因灾致贫、因学致贫等支出型贫困家庭纳入法律援助对象范围，全面落实应援尽援。

——积极推进政府（企业）法律顾问工作。嘉定区将建立完善重大事项法律顾问团全程介入机制，从源头上预防和减少矛盾纠纷的发生，提高基层治理法治化水平。同

时，计划将律师、人民调解等纳入政府购买服务指导目录和承接社区服务的社会组织指导目录，推进涉法专业社会组织发展。

——强化基层普法宣传。嘉定区将组织基层司法工作人员下基层、走一线，以现场说法、以案说法等群众喜闻乐见的形式，加大在农村、居民小区等基层一线开展依法整治社会管理顽疾的宣传力度，进一步增强干部群众的法治观念。